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Βήματα μπροστά για το Παιδιατρικό Νοσοκομείο

Θεσσαλονίκης

Τον Ιανουάριο του 2023 ξεκινούν οι εργασίες. Για ένα 'Ασκληπιείο", εφάμιλλο των καλύτερων του κόσμου έκαναν λόγο

οι συμμετέχοντες στην 5η ενημερωτική εκδήλωση του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος.

Τετάρτη, 02 Μαρτίου 2022

Βασίλης Ιγνατιάδης 

Ανταποκριτής στη Θεσσαλονίκη

Εντός χρονοδιαγράμματος κινούνται οι διαδικασίες για την κατασκευή του Πανεπιστημιακού Παιδιατρικού Νοσοκομείου

Θεσσαλονίκης - Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος. Λίγες μέρες μετά την έγκριση της σύμβασης από τη Βουλή, εκπρόσωποι των

δωρητών, του υπουργείου Υγείας και των αρμόδιων αρχιτεκτονικών γραφείων βρέθηκαν στο Φίλυρο της Θεσσαλονίκης και

συμμετείχαν στην 5η κατά σειρά ενημερωτική εκδήλωση για το έργο, που εντάσσεται στο πλαίσιο της Πρωτοβουλίας για την

Υγεία και χρηματοδοτείται εξ ολοκλήρου από το ΙΣΝ με συνολικό προϋπολογισμό που ξεπερνά τα 500 εκατομμύρια δολάρια.

"Σιγά σιγά περνάμε στη δημοπράτηση του έργου", ανέφερε ο διευθυντής του Τεχνικού Τμήματος του Ιδρύματος, Θεόδωρος

Μαραβέλιας, ο οποίος έκανε γνωστό πως συγχρονίζονται οι διαδικασίες των τριών υπό ανέγερση νοσοκομείων της

Πρωτοβουλίας (Παιδιατρικό Θεσσαλονίκης και Γενικά Νοσοκομεία Κομοτηνής και Σπάρτης). "Ξεκινάμε τη δημοπράτηση των

έργων με την Κομοτηνή, γιατί αυτό το νοσοκομείο είναι πιο προχωρημένο σχεδιαστικά. Παράλληλα ξεκινά και αντίστοιχα ένα

πρώτο τμήμα δημοπράτησης του Παιδιατρικού Νοσοκομείου και του νοσοκομείου της Σπάρτης", είπε και πρόσθεσε: "Όλες

αυτές οι διαδικασίες συντονίζονται, με στόχο περί τον Οκτώβριο να έχουμε προσφορές από σχήματα για τα οποία έχουμε κάνει

ήδη μια προεργασία, και στη συνέχεια να είμαστε σε θέση να υπογράψουμε συμβάσεις για την κατασκευή στο τέλος

Δεκεμβρίου, με έναρξη πλέον των κατασκευών τον Ιανουάριο του 2023 και πέρας των κατασκευών το 2025". Ο ίδιος σημείωσε

πως τα κατασκευαστικά σχήματα στα οποία γίνονται οι προσκλήσεις περιλαμβάνουν τόσο ευρωπαϊκές επιχειρήσεις που είναι

πολύ πρωτοποριακές στην κατασκευή ανάλογων έργων, όσο και ελληνικές, προς όφελος του τελικού αποτελέσματος.

Απόρρητο
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Για ένα "Ασκληπιείο", που θα αντιμετωπίζει τα ιατρικά προβλήματα των παιδιών όχι μόνο εξειδικευμένα αλλά και ολιστικά,

έκανε λόγο ο αρχιτέκτονας Ιωάννης Βεντουράκης, παρουσιάζοντας τα σχέδια του έργου. Το φυσικό τοπίο, όπως είπε, παίζει

πολύ σημαντικό ρόλο σε όλη τη φιλοσοφία του Ασκληπιείου, συμμετέχοντας και θεραπευτικά, σε σύνδεση με τους

εσωτερικούς κήπους του συγκροτήματος. Η κατασκευή θα είναι οικολογική με βάση το ξύλο, ενώ σε όλους τους χώρους θα

υπάρχει φυσικός φωτισμός, συμπεριλαμβανομένων των χειρουργείων αλλά και της ΜΕΘ, με εξαίρεση αυτούς που δεν πρέπει

να έχουν. Το συνολικό έργο, που φέρει την υπογραφή του Ρέντσο Πιάνο, θα αναπτύσσεται στις δύο πλευρές του κεντρικού

δρόμου, με τις νοσοκομειακές υποδομές από τη μια και τους διοικητικούς - εκπαιδευτικούς χώρους από την άλλη, ενώ η

γέφυρα που σχεδιάστηκε από τον διάσημο Ιταλό αρχιτέκτονα θα αποτελέσει τοπόσημο για την περιοχή.

Το νοσοκομείο θα διαθέτει συνολικά 243 κλίνες σε δίκλινα και μονόκλινα δωμάτια, που θα φτάνουν τις 247 μαζί με τους 4

σταθμούς αιμοκάθαρσης. Έξι χειρουργεία, εκ των οποίων το ένα καρδιοχειρουργικό, 22 θαλαμίσκους στα ΤΕΠ, που θα

εξυπηρετούνται άμεσα από το ελικοδρόμιο, 36 εξέταστρα στα τακτικά εξωτερικά ιατρεία, Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας 33

κλινών, ογκολογική μονάδα ημερήσιας νοσηλείας, τράπεζα μητρικού γάλακτος και Μονάδα Παρηγορητικής Φροντίδας. Τα

διαγνωστικά εργαστήρια θα είναι εξοπλισμένα με τελευταίας τεχνολογίας μαγνητικούς και αξονικούς τομογράφους,

ακτινοδιαγνωστικά, υπέρηχους και μετρητή οστικής πυκνότητας. Αναπόσπαστο τμήμα της εγκατάστασης θα είναι το Κέντρο

Ψυχικής Φροντίδας Παιδιών κι Εφήβων, με δύο μονάδες των 10 κλινών.

Ο γενικός γραμματέας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Μάριος Θεμιστοκλέους, ανέφερε στον χαιρετισμό του ότι το 2025 η

Θεσσαλονίκη και η Βόρεια Ελλάδα θα αποκτήσουν ένα παιδιατρικό νοσοκομείο εφάμιλλο των καλύτερων που υπάρχουν σε

όλο τον κόσμο, και στην Αμερική και στην Ευρώπη.

Ο διοικητής της 4ης ΥΠΕ, Δημήτρης Τσαλικάκης, σημείωσε ότι από την πλευρά των υπηρεσιών έχουν γίνει όλα τα στάδια σε

συνεργασία με το Ίδρυμα και οι διαδικασίες βρίσκονται εντός χρονοδιαγράμματος.

Ο πρόεδρος του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ, Κυριάκος Αναστασιάδης έκανε λόγο για ένα εμβληματικό έργο για την περιοχή,

για όλη τη χώρα και για μια μεγάλη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, που δεν θα δώσει μόνο δυνατότητες κλινικού

έργου σε έναν πολύ ιδιαίτερο ασθενή, όπως τον παιδιατρικό, αλλά θα αποτελέσει και ένα cluster που θα συντονίζει και

εκπαιδευτικό έργο.

Τέλος, ο δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτετζίδης, αναφέρθηκε στη βελτίωση της οδού πρόσβασης στον χώρο όπου

θα αναγερθεί το νοσοκομείο και έκανε γνωστό πως μελετάται η δυνατότητα κατασκευής νέου δρόμου που θα παρακάμπτει

τους οικισμούς, ενώ ο Δήμος έχει αναλάβει το έργο του δικτύου ύδρευσης.

Μικρή ένταση προκλήθηκε στη διάρκεια της συζήτησης με το κοινό, όταν ο μητροπολίτης Σταυρουπόλεως - Νεαπόλεως κ.

Βαρνάβας διαμαρτυρήθηκε για το ότι δεν έχει προβλεφθεί η κατασκευή ναού στο νοσοκομείο.
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